

Landeshauptstadt Magdeburg

Stellungnahme der Verwaltung öffentlich

Stadtamt	Stellungnahme-Nr.	Datum
Amt 66	S0249/16	04.11.2016
zum/zur		
F0169/16 Fraktion DIE LINKE/future! Stadtrat Köpp		
Bezeichnung		
Verbesserte Querungsmöglichkeiten in der Cracauer- und in der Genthinerstraße		
Verteiler		Tag
Der Oberbürgermeister		15.11.2016

Zur Anfrage der Fraktion Die LINKE/future! (F0169/16) nimmt die Verwaltung wie folgt Stellung:

1. An welchen Einmündungen zur Cracauer Straße und zur Genthiner Straße sollten durch die Nachrüstung von vorgezogenen Seitenräumen bzw. Gehwegausweitungen an den Straßeneinmündungen die Querungsmöglichkeiten insbesondere für Kinder sowie ältere und behinderte Einwohner*innen verbessert werden?

Im Zuge der Strombrückenverlängerung wird in Höhe Zuckerbusch an der Haltestelle "Am Cracauer Tor" eine Ampel / LSA errichtet. Diese wird in den Knotenpunkt Cracauer Straße / Zuckerbusch / Alwin-Brandes-Straße verschoben und barrierefrei ausgebaut. Des Weiteren erhält die neue Einmündung in Höhe der Schule eine Ampel / LSA.

Weitere Querungsmöglichkeiten an Ampeln bestehen an der Friedrich-Ebert-Straße, an der Simonstraße und in der Pfeifferstraße. Zusätzliche Gehwegaufweitungen bzw. vorgezogene Seitenräume sind nicht geplant, da sich an der Situation, jeweils eine Fahrspur und die Straßenbahngleise überqueren zu müssen, nichts ändert.

Mit Vertretern der GWA in Cracau bestehen bereits Kontakte, um kleinere Maßnahmen, wie z.B. Bordabsenkungen, abzustimmen. Ein Ortstermin ist in Vorbereitung.

2. In welcher Höhe stehen Mittel im laufenden Haushaltsjahr für solchen Maßnahmen noch zur Verfügung?

Für vorgezogene Seitenräume bzw. Gehwegausweitungen stehen aktuell keine finanziellen Mittel zur Verfügung.

Dr. Scheidemann